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Restriction du pass Sport aux jeunes de 14 à 17 ans
Question écrite n° 9314

Texte de la question

M. Éric Michoux alerte Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur la restriction du
pass Sport aux jeunes de 14 à 17 ans. Créé en 2021, ce dispositif s'adressait initialement aux enfants de 6 à 17
ans afin d'aider financièrement les familles et de favoriser la pratique sportive dès le plus jeune âge. Les
dernières annonces du Gouvernement sur la limitation drastique du pass Sport aux jeunes de 14 à 17 ans pour
l'année 2025-2026 inquiètent les familles et les élus, ainsi que les professionnels du secteur. Les parents des
enfants font part d'un fort sentiment d'incompréhension et d'injustice suite à ces annonces. Des enfants qui,
grâce au pass Sport, pouvaient jusque-là accéder à une pratique sportive régulière s'en voient privés du jour au
lendemain. Dans certaines familles, c'est un enfant sur les deux ou sur les trois qui pourra bénéficier du pass
Sport. Sans dispositif de compensation, ce sont les familles qui vont devoir prendre en charge cette nouvelle
dépense. Avec la limitation de ce dispositif, ce sont des milliers d'enfants qui vont arrêter la pratique du sport par
manque de moyens financiers. Pour les professionnels et les élus locaux, cette décision brutale inquiète sur
l'avenir de la pratique sportive. Cette situation est particulièrement criante dans la ruralité où le sport joue un rôle
important dans la socialisation et dans l'animation de la vie locale. La baisse des inscriptions dans les petits
clubs locaux serait un désastre pour le maillage territorial. Pourtant, l'accès au sport dès le plus jeune âge
contribue directement à l'épanouissement, la transmission de valeurs et au bon développement personnel des
plus jeunes. C'est aussi un enjeu de santé publique, car la pratique sportive régulière permet de prévenir un
nombre important de maladies. Aussi, il souhaite savoir quelles sont ses intentions pour favoriser la pratique
sportive dès le plus jeune âge.
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